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7. 

 
Yukarıdaki şekil örüntüsünde sıradaki şekil 
ne olmalıdır?

 A) B)

C) D)

 

8. Aşağıda birim karelerle örüntü oluşturulmuştur.

 , ,

 Buna göre, örüntünün 7. adımında kaç birim 
kare vardır?

 A) 15 B) 17 C) 19 D) 21

9. Yeni aldığı romandan ilk gün 12 sayfa okuyan 
Mete bundan sonraki her gün 10 ar sayfa  
okuyarak romanı bitiriyor.

 Buna göre, her gün okunan toplam sayfa sa-
yısı aşağıdaki örüntülerden hangisini oluştu-
rur?

 A) 12, 24, 36, .... B) 10, 20, 30, ...
 C) 12, 22, 32, .... D) 10, 22, 34, ...

 

10.  

1
1

1

1

212

32123

4321234

 Şeklinde ilerleyen bir sayı örüntüsünde sıra-
daki sayının milyonlar bölüğündeki sayı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

 A) 432 B) 543 C) 321 D) 212

11. Yürüyüş parkurunda her gün 4 km yürüyüş 
yapan Güler Hanım 9 günde toplam kaç km 
yürüyüş yapmış olur?

 A) 28 B) 32 C) 36 D) 40

2. Test
SAYI VE ŞEKİL ÖRÜNTÜLERİ
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

KONU TARAMA TESTİ

1. 
12 159 ?

, , ,

 Yukarıda verilen şekiller ile sayılar arasında-
ki ilişkiye göre “?” yerine hangi sayı gelmeli-
dir?

 A) 18 B) 21 C) 22 D) 24

2. 1. gün 15 sayfa

 2. gün 25 sayfa

 3. gün 35 sayfa

 4. gün 45 sayfa
  .  .  .

 şeklinde periyodik olarak kitap okumasını 
artıran bir öğrenci 7. gün sonunda toplam kaç 
sayfa kitap okumuş olur?

 A) 285 B) 295 C) 305 D) 315

3. 
47, 44, 41, 38, ★

 Yukarıdaki sayı örüntüsünde ★ yerine hangi 
sayı gelmelidir?

 A) 35 B) 34 C) 33 D) 32

4. 
12, 18, 24, A, 36, B, 48

 Yukarıdaki sayı örüntüsünde B – A kaçtır?

 A) 6  B) 10 C) 12 D) 14

5. 
24, 35, 46, 57,

 
şeklinde ilerleyen sayı örüntüsünde sıradaki 
sayı kaç olmalıdır?

 A) 63 B) 65 C) 68 D) 69

6. 

, ,

 Şekildeki örüntü 4 kişilik masalar yan yana 
birleştirilerek elde edilmiştir.

 Buna göre, örüntünün 8. adımında kaç kişilik 
sandalye vardır?

 A) 14 B) 16 C) 18 D) 20

Kazanım No: 5.1.1.3

3.
Test

SAYI VE ŞEKİL ÖRÜNTÜLERİ
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7. 7’şer azalarak devam eden bir örüntüde 5. 
terim 40 ise 2. terim kaçtır?

 A) 61 B) 62 C) 63 D) 64

8. Bir sayı örüntüsünde her bir terim diğerinden 
6 fazla olduğuna göre 7. terimi 86 olan bu 
dizinin 11. terimi kaçtır?

 A) 108 B) 110 C) 112 D) 114

9. 

II III IVI
 

Yukarıdaki şekil örüntüsünde V. sıradaki şe-
kil aşağıdakilerden hangisidir?

 
A) B)

C) D)

10. 1. adım 11
 2. adım 24
 3. adım 37
 şeklinde ilerleyen bir örüntüde 6. adım kaçtır?

 A) 70 B) 72 C) 74 D) 76

11. 
420, 450, 480, 510, ▲

 Yukarıdaki sayı örüntüsünde ▲ yerine hangi 
sayı gelmelidir?

 A) 510 B) 525 C) 530 D) 540

12. 1,  , ∆ ,  43, …
 şeklinde ilerleyen bir örüntüde  + ∆ toplamı 

kaçtır?

 A) 48 B) 44 C) 40 D) 36

3. Test
SAYI VE ŞEKİL ÖRÜNTÜLERİ
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

KONU TARAMA TESTİ

1. 

1. adım 2. adım 3. adım
 
 
 

Yukarıdaki şekil örüntüsünün 2. adım aşağı-
dakilerden hangisidir?

 
A) B)

C) D)
 

2. Aşağıda birim karelerle şekil örüntüsü verilmiştir.
 

1. adım 2. adım

3. adım

 

 
 

 
Buna göre örüntünün 6. adımında kaç adet 
birim kare bulunur?

 A) 13 B) 14 C) 17 D) 18

3. Aşağıda birim karelerle örüntü oluşturulmuştur.

 1. adım 2. adım 3. adım

 Buna göre, örüntünün 2. adımı aşağıdakiler-
den hangisidir?

 A)  B) 

 C)  D) 

4. 

1. adım 2. adım

3. adım

 Yukarıdaki örüntünün 6. adımında kaç tane 
kare vardır?

 A) 8  B) 9 C) 10 D) 11

Kazanım No: 5.1.1.3

4.
Test

SAYI VE ŞEKİL ÖRÜNTÜLERİ
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5. 

1. adım 2. adım

3. adım

 

 
Yukarıdaki şekil örüntüsünün 7. adımında 
kaç adet birim kare vardır?

 A) 22 B) 24 C) 26 D) 28

6. 

1. adım 2. adım

3. adım

 

 
Yukarıdaki şekilde adımları verilen örüntünün 
7. adımındaki çokgen kaç kenarlıdır?

 A) 8  B) 9 C) 10 D) 11

7. 

1. adım 2. adım 3. adım
 
 

Yukarıdaki örüntünün 4. adımda kaç adet  

“

1. adım 2. adım 3. adım

” vardır?

 A) 13 B) 12 C) 11 D) 10

8. Bir gökdelenin yangın merdiveninde her katta  
14 basamak vardır.

 I. 5. kattan zemine inen bir kişi 70 basamak 
iner.

 II. Zemin kattan yukarı katlara çıkan bir kişinin 
her katta çıktığı basamak sayısı 14, 28, 42, ... 
örüntüsünü oluşturur.

 III. 6. kattan 15. kata çıkan bir kişi toplam 126 
basamak çıkar. 

 Yukarıdaki ifadelerden hangisi veya hangile-
ri doğrudur?

 A) Yalnız I  B) Yalnız II
 C) II ve III  D) I, II ve III 

4. Test
SAYI VE ŞEKİL ÖRÜNTÜLERİ
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

ETKİNLİK SAYFASI5.
Test

MİLYONLU SAYILAR

1.   Aşağıdaki sayılarla okunuşlarını eşleştiriniz.
 

a.  Yetmiş beş milyon üç yüz doksan dört bin 
yüz altı   77 166 394

b.  Yetmiş beş milyon altı yüz seksen sekiz bin 
üç yüz on yedi   77 645 736

c.  Yetmiş yedi milyon altı yüz kırk beş bin yedi 
yüz otuz altı   75 394 106

d.  Yetmiş yedi milyon yüz altmış altı bin üç yüz 
doksan dört   75 688 117

2.   Aşağıdaki sayıların binler bölüğündeki rakamların toplamı milyonlar bölüğündeki rakamların 
toplamından kaç fazladır?

 

a.  64 178 914 b.  17 892 346

c.  324 897 162 d.  241 659 071

3.   Aşağıdaki sayıların on milyonlar basamağındaki rakam ile on binler basamağındaki rakamın 
toplamını bulunuz.

a.  789 653 147 b.  673 584 143

c.  543 790 352 d.  135 425 193



ETKİNLİK SAYFASI
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MİLYONLU SAYILAR5. Test

4.   Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri doldurunuz.
 

a.  Milyonlar bölüğündeki rakamların toplamı 7, binler bölüğündeki rakamların toplamı 5, birler bölü-
ğündeki rakamların toplamı 11 olan 8 basamaklı en büyük sayı ......................... dır.

b.  0, 1, 2, 4, 5 rakamları ile yazılabilecek 7 basamaklı en büyük sayı ....................., en küçük sayı 
..................... dır.

c.  5a73b86 rakamları ile verilen 7 basamaklı sayısında binler bölüğündeki rakamların toplamı 16, 
birler bölüğündeki rakamların toplamı 17 ise a + b toplamı ..................... dır.

d.  Okunuşu “Yetmiş sekiz milyon altı yüz doksan üç bin beş yüz on altı” olan sayı ....................... dır.

5.   Aşağıdaki sayılarda istenen rakamların basamak değerleri toplamını bulunuz.
 

a.    37 623 754

  7 rakamının basamak değerleri toplamı:

  ................................................................

b.    51 753 654

  5 rakamının basamak değerleri toplamı:

  ................................................................

c.    13 618 415

  1 rakamının basamak değerleri toplamı:

  ................................................................

d.    34 524 684

  4 rakamının basamak değerleri toplamı:

  ................................................................
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

KONU TARAMA TESTİ

1. 80 703 147 sayısının okunuşu aşağıdakiler-
den hangisidir?

 
Sekiz yüz milyon yedi yüz üç bin 
yüz kırk yedi.

Seksen milyon yedi yüz üç bin yüz 
kırk yedi

Seksen yedi milyon üç bin yüz kırk 
yedi

Seksen milyon yedi yüz bin yüz kırk 
yedi

A)

B)

C)

D)

 

2. Aşağıda verilen sayılardan hangisi “iki yüz 
yirmi üç milyon kırk üç bin dört yüz doksan sekiz” 
sayısıdır?

 A) 22 343 498 B) 223 043 498
 C) 223 430 498 D) 223 434 980

3. Aşağıdakilerden hangisi 9 497 153 sayısının 
çözümlenmiş halidir?

 A) 9 000 000 + 400 000 + 90 000 + 
  7 000 + 100 + 50 + 3
 B) 9 000 000 +  4 000 000 + 90 000 + 
  7 000 + 100 + 50 + 3
 C) 9 000 000 + 4 000 000 + 9 000 + 
  700 + 10 + 5
 D) 90 000 000 + 4 000 000 + 900 000 + 
  70 000 + 1000 + 50 + 3

4. 

Aşağ›dakilerden hangisi 
459 342 187 say›s›ndaki "5" 
rakam›n›n basamak değeri-
dir?

 

 A) 500 000 000 
 B) 5 000 000
 C) 50 000 
 D) 50 000 000

5. 735 742 sayısında “7” rakamlarının basamak 
değerlerinin toplamı kaçtır?

 A)

700 700

B)

770 700

C)

700 070

D)

700 007

 

6. 474 173 143 sayısının milyonlar bölüğünde 
bulunan rakamların toplamı kaçtır?

 
A) 10 B) 13 C) 15 D) 17

Kazanım No: 5.1.1.1 – 5.1.1.2

6.
Test

MİLYONLU SAYILAR
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7. 

YM YBOM OB B BY OM

 

 Yukarıdaki abaküste gösterilen sayı aşağıda-
kilerden hangisidir?

 A) 634 081 742 
 B) 634 718 420
 C) 63 471 842 
 D) 634 701 842

8. 
692 741 358 say›s›n›n milyon-
lar bölüğünde bulunan rakam-
lar›n basamak değerleri topla-
m› kaçt›r?

 

 A) 692 741 358
 B) 692 000 000
 C) 692 000
 D) 692

9. Aşağıda verilen sayılardan hangisinin binler 
bölüğündeki rakamların toplamı 13’tür?

 A) 374 435 214
 B) 40 373 074
 C) 113 120 037
 D) 400 300 072

10. Aşağıda verilen sayıların hangisinde renkli 
olan rakamın basamak değeri en büyüktür?

 A) 763 481 142
 B) 148 765 172
 C) 170 785 109
 D) 546 579 658

11.  73205943
 sayısının milyonlar bölüğündeki rakamların 

toplamı binler bölüğündeki rakamların topla-
mından kaç fazladır?

 A) 2  B) 3 C) 4 D) 5

12. a ve b rakamlarının toplamı 7 dir.
 Buna göre, kaç farklı beş basamaklı 7a64b 

sayısı yazılabilir?

 A) 8  B) 9 C) 10 D) 11

MİLYONLU SAYILAR6. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER7.
Test

Kazanım No: 5.1.1.1 – 5.1.1.2MİLYONLU SAYILAR

KONU TARAMA TESTİ

1. 
Dört yüz milyon yüz iki bin üç

 Yukarıda okunuşu verilen sayı aşağıdakiler-
den hangisidir?

 A) 403 002 003
 B) 400 302 300
 C) 400 102 003
 D) 403 102 030

2. Beş yüz altı milyon dokuz yüz
on yedi.

 
 Yukarıda okunuşu verilen sayı aşağıdakiler-

den hangisidir?

 A) 506 917 000
 B) 506 000 917
 C) 506 917
 D) 506 600 917

3. Dörtyüz milyon üç yüz altı bin sekiz yüz on yedi 
 sayısının rakamlarla yazılışı aşağıdakilerden 

hangisidir?

 A) 400 368 017
 B) 400 360 817
 C) 403 006 817
 D) 400 306 817

4. 209178054 
 sayısının birler bölüğünün okunuşu aşağıda-

kilerden hangisidir?

 A) Dokuz yüz on yedi bin 
 B) Yüz yetmiş sekiz bin
 C) Doksan bir bin
 D) Yedi yüz seksen bin

5.  

470 820 092

 sayısında hangi basamaktaki rakamın basa-
mak değeri ile sayı değeri aynı değildir?

 MilyonlarA) YüzbinlerB)

YüzlerC) BirlerD)

6. 

192 153 169

 sayısındaki rakamların sayı değerleri toplamı 
kaçtır?

 A) 37 B) 38 C) 39 D) 40



KONU TARAMA TESTİ
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7. Test
MİLYONLU SAYILAR

7.  Aşağıdaki doğal sayılardan hangisinin oku-
nuşu “kırk üç milyon üç yüz yetmiş dokuz bin altı 
yüz elli iki” dir?

 A) 43 793 652 B) 43 379 652
 C) 430 393 652 D) 430 379 652

8. 
 

Abaküste gösterilen sayı aşağıdakilerden 
hangisidir?

 A) 380 204 613  B) 382 461 300
 C) 38 246 130  D) 3 824 613

9. 3785269 sayısı için aşağıda verilen bilgiler-
den hangisi yanlıştır?

 A) Basamak değeri en büyük olan rakam 
3 tür.

 B) 5’in basamak değeri 5000 dir.
 C) 8 rakamı binler bölüğündedir.
 D) Birler bölüğünde bir rakam vardır.

10. 492 178 543 sayısında milyonlar bölüğünde-
ki rakamların sayı değeri toplamı kaçtır?

 A) 13 B) 14 C) 15 D) 17

11. Aşağıda verilen sayılardan hangisinde mil-
yonlar bölüğündeki rakamların toplamı 13 
değildir?

 A) 94 273 412 B) 823 141 007
 C) 71 524 142 D) 607 465 289

12. Rakamları birbirinden farklı olan beş basa-
maklı en büyük çift sayı aşağıdakilerden han-
gisidir?

 A) 98 765  B) 98 764
 C) 98 760  D) 98 706

13. 43a2b562 sekiz basamaklı sayısının binler 
bölüğündeki rakamların toplamı 15 olduğuna 
göre, bu sayının en büyük değeri kaçtır?

 A) 43 926 562 B) 43 827 562
 C) 43 924 562 D) 43 726 562
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER8.
Test

1. 
768 384 642

 sayısındaki 3 rakamının basamak değeri kaç-
tır?

 A) 3 000  B) 30 000
 C) 300 000  D) 3 000 000

2. 

89 762 543

 sayısının binler bölüğündeki rakamların top-
lamı kaçtır?

 A) 18 B) 17 C) 16 D) 15

3.               5, 2, 7, 1
 Yukarıdaki rakamlar en az birer defa kullanı-

larak yazılabilecek sekiz basamaklı en büyük 
sayının binler bölüğü aşağıdakilerden hangi-
sidir?

 A) 752  B) 755
 C) 775  D) 777

4.  3, 0, 5, 1
 Yukarıdaki rakamlar en az birer defa kullanı-

larak yazılabilen dokuz basamaklı en küçük 
sayının birler bölüğü aşağıdakilerden hangi-
sidir?

 A) 350  B) 305
 C) 053  D) 035

5. 329 727 482 sayısındaki 2 rakamlarının basa-
mak değerleri toplamı kaçtır?

 

A) 222 000 000 B) 2 002 002

C) 200 200 200 D) 20 020 002

 

6. 596 179 842 sayısında birler bölüğünde bulunan 
rakamların sayı değerleri toplamı ▲, milyonlar 
bölüğünde bulunan rakamların sayı değerleri 
toplamı ✿ dır.

 Buna göre ✿ – ▲ farkı kaçtır?

 A) 5  B) 6 C) 7 D) 8

KONU TARAMA  TESTİ

Kazanım No: 5.1.1.1 – 5.1.1.2MİLYONLU SAYILAR
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8. Test

7. 85 149 173  sayısındaki 5 rakamının basamak 
değeri aşağıdakilerden hangisidir?

 A) 5 000 000 B) 500 000
 C) 50 000  D) 5 000

8. 497 356 108 sayısında on milyonlar basama-
ğında hangi rakam vardır?

 
A) 3 B) 5 C) 7 D) 9

9. Binler bölüğünün okunuşu “Yüz seksen yedi 
bin” olan sayı aşağıdakilerden hangisidir?

 A) 19 087 417
 B) 81 978 747
 C) 71 187 717
 D) 44 718 543

10.  5 743 > 58 999 
  
 Yukarıdaki sıralamada yerine kaç tane ra-

kam yazılabilir?

 
 A) 0  B) 1 C) 2 D) 3

11. 23 milyon sayısının sondan kaç basamağı 
sıfırdır?

 A) 6  B) 7 C) 8 D) 9

    

 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

 Yukarıdaki şifrelemeye göre 12 ve 13. soru-
ları çözünüz.

12. Yukarıdaki sembollere göre 

  “ ”
  
 sayısı aşağıdakilerden hangisidir?

 
 A) 210 429  B) 10 548
 C) 10 469  D) 20 348

13. Yukarıdaki soruda verilen sembollere göre 
“781324” sayısının sembollerle gösterilişi 
aşağıdakilerden hangisidir?

 A)

B)

C)

D)

MİLYONLU SAYILAR
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

ETKİNLİK SAYFASI9.
Test

1.   Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını bulunuz.
 

a.     4 3 5 7

3 7 6 5

.  .  .  .

+
   b.     6 3 5 4 1 2

5 3 7 9 6 1

.  .  .  .  .  .

+
c.    1 7 2 5 3 6 5

3 6 5 4 2 1 3

.  .  .  .  .  .  .

+

2.   Aşağıdaki işlemlerde verilmeyeni bulunuz.
 

a.    

+

5 3 4 1 6

.  .  .  .  .

7 4 5 6 3

   b.   

+

3 9 7 1 6 5

.  .  .  .  .  .

4 1 5 5 6 2

c.   
+

    .  .  .  .  .  .

   6 4 7 1 5 2

1 2 5 4 9 2 7

3.   Aşağıdaki işlemlerde “?” yerine gelecek rakamları bulunuz.
 

a.    
+

4 5 6 ?

3 7 ? 3

8 ? 4 5

   b.   
+

6 ? 7 9 ?

5 4 6 ? 3

1 1 8 4 0 7

c.   
–

5 9 ? 6 4 ?

? 3 4 6 5 1

3 6 2 9 9 2

4.   Aşağıdaki işlemlerde verilmeyen rakamı bulunuz. İşlemin sonucunu bulunuz.
 

a.    
x

+

? ? ?

2 6

2 0 7 0

       .  .  .

       .  .  .  .

   b.   
x

+

? ? ?

3 4

.  .  .

       5 5 5

       .  .  .  .

c.   
x

+

2 4 8

1 ?

1 2 4 0

       .  .  .

       .  .  .  .

DOĞAL SAYILARLA İŞLEMLER
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9. Test
DOĞAL SAYILARLA İŞLEMLER

5.   Aşağıdaki bölme işlemlerinde verilmeyen sayıyı bulunuz.
 

a.     3 6 4 15

  ?

?
–

   b.        ?  18

 15

8
–

c.    6 4 1   ?

 25

1 6
–

6.   Aşağıdaki işlemlerin sonucunu zihinden işlem yaparak bulunuz.
 

a.    480 . 10 = .................  b.    32 . 10      = .................  c.    125 . 10 = .................  

d.    3200 : 10 = ................. e.    1200 : 100 = ................. f.    360 : 60 = ................. 

7.   Aşağıdaki işlemleri sayıları en yakın onluğa tamamlayarak yapınız.
 

a.    
x

3 6

1 3
   b.    

x

2 4

1 7
c.    

x

1 3 2

   2 4
d.    

x

2 6 3

   1 4

e.    2 5 7 16

  
f.    1 7 6 12

  
g.    3 4 7 52

  
h.    4 7 7 58

  

8.   Aşağıdaki parantezli işlemleri yapınız. Noktalı yerlere yazılacak sayıları bulunuz.
 

a.    60 : (13 + 7)       = .............   b.    (79 – 7) : (7 + 5) = .............   

c.    18 . (....... + 11)  = 270 d.    (....... – 10) . 12   = 60  
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.1 – 5.1.2.2 – 5.1.2.3

1. 

43796

32519

29784+

 
 Yukarıda verilen toplama işleminin sonucu 

kaçtır?

 A) 98 742  B) 106 099
 C) 129 147  D) 135 456

2. 

3a71b

c3487

93201
+

 

 toplama işleminde a + b + c toplamı kaçtır?

 A) 12 B) 14 C) 16 D) 18

3. 

53249

87442
+

 
 Yukarıdaki toplama işleminde verilmeyen 

sayı kaçtır?

 A) 34 193  B) 47 614
 C) 53 143  D) 61 498

4. 
27968

36143+
89468

 
 Yukarıda verilen toplama işlemine göre nok-

talı yere hangi sayı gelmelidir?

 A) 19 463  B) 21 947
 C) 25 357  D) 27 847

5. 147 + ❏ = 496  olduğuna göre 
 ❏ + ❏  + ❏
 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 969  B) 1018
 C) 1047  D) 1192

6. 

? 7540 kg 8916 kg

 Şekildeki ağırlıkların toplamı 20000 kg ise 
ağırlığı verilmeyen cisim kaç kg olur?

 A) 3242  B) 3544
 C) 2796  D) 3982

DOĞAL SAYILARLA TOPLAMA İŞLEMİ

KONU TARAMA TESTİ10.
Test
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10. Test

7. 

4379

6517

12743
+

 Yukarıdaki toplama işleminde noktalı yere 
gelmesi gereken sayı kaçtır?

 A) 1455 B) 1589 C) 1796 D) 1847

8. 

2a496

3bb7a

64074
+

 Yukarıdaki toplama işleminde a + b toplamı 
kaçtır?

 A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

9. 2, 3, 4, 5, 6, 7  rakamlarını birer defa kullana-
rak elde edilen abc ve def gibi iki üç basa-
maklı sayının toplamı en çok kaç olur?

 A) 1395  B) 1405
 C) 1415  D) 1425

10. Depoda bulunan 87 192 litre suya 21 297 litre 
daha su ilave ediliyor.

 Deponun kapasitesi 150000 litre olduğuna 
göre kaç litre daha su alabilir?

 A) 41 511  B) 42 793
 C) 45 717  D) 47 943 

11. 
4★■6
★51■

12315
+ 

 Yukarıdaki toplama işlemine göre ★ ve ■ ye-
rine gelecek rakamların toplamı kaçtır?

 A) 14 B) 16 C) 17 D) 19

12. 

1 0▲7

9■7 5

8 1 4★

1 9 1 8 5
+

 Yukarıdaki işlemde verilen ▲ , ■ ve ★ ‘ın ye-
rine gelmesi gereken rakamların toplamı kaç-
tır?

 A) 15 B) 17 C) 18 D) 22

DOĞAL SAYILARLA TOPLAMA İŞLEMİ
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.1 – 5.1.2.3

11.
Test

1. Toplamları 3542 olan iki doğal sayıdan birine 
432 diğerine 365 eklenirse yeni toplam kaç 
olur?

 A) 2516  B) 3141
 C) 4339  D) 4443

2. A

27496

48179

B

C

D

 A noktasından yola çıkarak sırasıyla B, C nok-
talarına uğrayıp, D noktasına varacak olan bir 
otomobil toplam 100000 metre yol yapmış ola-
caktır.

 Buna göre B ve C noktaları arası kaç metre-
dir?

 A) 22 395  B) 22 980
 C) 23 195  D) 24 325

3. 
15659

• • • • •
37543

79786
+

 Yukarıdaki toplama işle-
minde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 26 584  B) 26 644
 C) 26 864  D) 26 914

4. 

28492

• • • • •

54143

+

 Yukarıdaki toplama işleminde verilmeyen 
sayı kaçtır?

 A) 25 441  B) 25 651
 C) 26 551  D) 26 761

5. 

60407

14096

• • • • •

97743

+

 Yukarıdaki toplama işleminde verilmeyen 
sayı kaçtır?

 A) 22 840  B) 23 140
 C) 23 240  D) 24 340

6. 
42121
53097+

 Yukarıdaki toplama işlemi sayılar en yakın 
binliğe yuvarlanarak yapıldığında sonuç kaç 
bulunur?

 A) 90 000  B) 92 000
 C) 93 000  D) 95 000

DOĞAL SAYILARLA TOPLAMA İŞLEMİ
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7. 

28197
37093+

 Yukarıdaki toplama işlemi sayılar en yakın 
yüzlüğe yuvarlanarak yapıldığında sonuç kaç 
bulunur?

 A) 63 400  B) 65 300
 C) 66 200  D) 67 500

8. 

35517
42792+

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın yüzlüğe yu-
varlanarak yapıldığında sonuç kaç olur?

 A) 78 300  B) 78 500
 C) 78 700  D) 78 900

9. 
39141
53157+

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın on binliğe 
yuvarlanarak yapıldığında sonuç kaç olur?

 A) 70 000  B) 80 000
 C) 90 000  D) 100 000

10. 

12714
23815
47129+

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın binliğe yu-
varlanarak yapıldığında sonuç kaç bulunur?

 A) 83 000  B) 84 000
 C) 85 000  D) 86 000

11. 

19743
14192
72507+

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın on binliğe 
yuvarlanarak yapıldığında sonuç kaç bulu-
nur?

 A) 80 000  B) 90 000
 C) 100 000  D) 110 000

12. 

53882
21963
17007+

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın binliğe yu-
varlanarak yapıldığında sonuç kaç bulunur?

 A) 90 000  B) 91 000
 C) 92 000  D) 93 000

DOĞAL SAYILARLA TOPLAMA İŞLEMİ11. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.1 – 5.1.2.2

12.
Test

1. 

37492

19875–

 

 Yukarıdaki çıkarma işleminin sonucu kaçtır?

 A) 16 914  B) 17 142
 C) 17 617  D) 18 797

2. ■ + 171 + 198 = 2159
 olduğuna göre ■ kaçtır?

 A) 1790  B) 1795
 C) 1810  D) 1815

3. 

87942

53197
–

 

 işleminde noktalı yere hangi sayı gelmelidir?

 A) 31 450  B) 33 565
 C) 34 150  D) 34 745

4. 4782 – ★ = 4782
 35182 + ▲ = 35182
 olduğuna göre ★ + ▲ toplamı kaçtır?

 A) 0    B) 1264
 C) 3518  D) 8300

5. 73682 – ★ = 52142
 65196 – ▲ = 47014
 olduğuna göre ★ + ▲ toplamı kaçtır?

 A) 36 149  B) 37 465
 C) 38 268  D) 39 722

6. 

7★469

39★46

3★923
–

 

 Yukarıdaki çıkarma işleminde ★ yerine hangi 
rakam gelmelidir?

 A) 1  B) 3 C) 5 D) 7

DOĞAL SAYILARLA ÇIKARMA İŞLEMİ
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DOĞAL SAYILARLA ÇIKARMA İŞLEMİ

7. 83 142 kg kömür taşıyan bir trenin 1. vagonunda 
19 159 kg 2. vagonunda 27 142 kg ve 3. vago-
nunda 21 976 kg kömür vardır.

 Buna göre bu trenin 4. vagonunda kaç kg 
kömür vardır?

 A) 12 785  B) 13 157
 C) 14 865  D) 15 149

8. 86 742 kapasiteli bir stadyumda 53 848 kişilik 
kontenjan ev sahibi takım taraftarlarına kalanı 
da misafir takım taraftarlarına ayrılmıştır.

 Buna göre misafir takım taraftarlarına kaç 
kişilik kontenjan ayrılmıştır?

 A) 32 754  B) 32 894
 C) 33 122  D) 33 546

9. 

75296

46792
–

 
 Yukarıdaki çıkarma işleminde noktalı yere 

gelmesi gereken sayı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

 A) 27 942  B) 28 416
 C) 28 504  D) 29 106

10. A – B = 43 olmak üzere A’yı 15 arttırır B’yi 17 
azaltırsak A – B farkı kaç olur?

 A) 75 B) 63 C) 52 D) 45

11. 

43159

24187
– • • • • •

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 18 972  B) 19 252
 C) 19 362  D) 19 412

12. 

8a142

571b9

27c93
–

 işleminde a + b + c toplamı kaçtır?

 A) 13 B) 15 C) 18 D) 21

12. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.1 – 5.1.2.2

13.
Test

1. 

27413

59163
+ • • • • •

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 31 350  B) 31 750
 C) 32 150  D) 32 450

2. 
8294
7267

21796
+ • • • •

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 6015  B) 6125
 C) 6235  D) 6345

3. 
74586

47759
–

 Yukarıdaki çıkarma işleminde noktalı yere 
gelmesi gereken sayı kaçtır?

 A) 25 543  B) 26 827
 C) 27 143  D) 28 192

4. 

53156

79741
–

• • • • •
 

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 108 987  B) 121 717
 C) 124 667  D) 132 897

5. 

81142
73451–

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın yüzlüğe yu-
varlanarak yapıldığında sonuç kaç olur?

 A) 7500  B) 7600
 C) 7700  D) 7800

6. 
73561
47159

• • • • •

–

 Yukarıdaki işlemde sayılar en yakın binliğe 
yuvarlanarak yapıldığında sonuç kaç olur?

 A) 27 000  B) 28 000
 C) 29 000  D) 30 000

DOĞAL SAYILARLA ÇIKARMA İŞLEMİ
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DOĞAL SAYILARLA ÇIKARMA İŞLEMİ

7. 
91456

• • • • •

53149
–

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayının ra-
kamları toplamı kaçtır?

 A) 18 B) 19 C) 20 D) 21

8. 

■14★6

2★87■

21621
–

 Yukarıdaki çıkarma işlemine göre ■ + ★ top-
lamı kaçtır?

 A) 11 B) 12 C) 13 D) 14

9. 

1■291

 9▲42–
549

 Yukarıdaki işlemde ▲ ve ■ yerine yazılacak 
rakamların toplamı kaçtır?

 A) 6  B) 7 C) 8 D) 9

10. 
5417■

2▲729–
25444

 Yukarıdaki işlemde ▲ ve ■ yerine yazılacak 
rakamlar aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

 A) ■ = 5  B) ■ = 8
  ▲ = 3  ▲ = 3

 C) ■ = 5  D) ■ = 3
  ▲ = 8  ▲ = 8

11. 
8■412

43▲64–
43448

 Yukarıdaki işlemde ■ ve ▲ yerine yazılacak 
rakamların toplamı kaçtır?

 A) 14 B) 15 C) 16 D) 17

12. 
65■41

2▲157

40984
–

 Yukarıdaki işlemde ▲ ve ■ yerine yazılacak 
rakamların toplamı kaçtır?

 A) 4  B) 5 C) 6 D) 7

13. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.4 – 5.1.2.9

14.
Test

1. 

53

29x

 Yukarıdaki çarpma işleminin sonucu kaçtır?

 A) 1397 B) 1487 C) 1537 D) 1593

2. 

x

273

42

 
 Yukarıdaki çarpma işleminin sonucu kaçtır?

 A) 10 496  B) 11 466
 C) 11 854  D) 12 576

3. 73
56

abc
x

+ 365
defg

 

 Yukarıdaki çarpma işleminde verilen abc üç 
basamaklı sayısı kaçtır?

 A) 438 B) 484 C) 542 D) 608

4. 

x

312

159
abcde

 Yukarıda verilen çarpma işlemine göre  
a + b + c + d + e toplamı kaçtır?

 A) 21 B) 23 C) 25 D) 27

5. 735

84

abcd
x

+ klmn

 Yukarıda verilen çarpma işlemine göre  
(klmn) – (abcd) farkı kaçtır?

 A) 2582 B) 2694 C) 2750 D) 2940

6. 53 x 72 = ★
 24 x 43 = ■
 olduğuna göre ★ + ■ toplamı kaçtır?

 A) 4713 B) 4755 C) 4848 D) 4916

DOĞAL SAYILARLA ÇARPMA İŞLEMİ
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KONU TARAMA TESTİ

34

DOĞAL SAYILARLA ÇARPMA İŞLEMİ

7. 

x

230

400

 Yukarıdaki çarpma işlemi yapıldığında sonu-
cun sondan kaç basamağı sıfır olur?

 A) 2  B) 3 D) 4 D) 5

8. 73 x ★ = 73
 80 x ■ = 0
 olduğuna göre ★ + ■ toplamı kaçtır?

 A) 1  B) 10 C) 100 D) 0

9. 

493

29
ABCDE
x

	 olduğuna	göre
 

EDCBA

ABCDE–

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 41 463  B) 49 156
 C) 57 147  D) 64 944

10. 
143

124
abc

def
ghk

x

+

 Yukarıdaki çarpma işleminde verilenlere göre 
(abc + def) – (ghk) işleminin sonucu kaçtır?

 A) 715 B) 896 C) 1092 D) 1224

11. 
473

ab
  1892
1419

x

+

• • • • •

 Yukarıdaki çarpma işlemine göre ab kaçtır?

 A) 32 B) 49 C) 64 D) 81

12. 
176

48

ABBA
x

 
 verilen çarpma işlemine göre AB x BA çarpı-

mının sonucu kaçtır?

 A) 32 448  B) 36 442
 C) 3 948  D) 4 032

14. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.5 – 5.1.2.9

15.
Test

1. 

585

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

2. 
27432

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 12 B) 14 C) 15 D) 16

3. 

15579

 Yukarıdaki bölme işleminde bölüm ile kalan 
toplamı kaçtır?

 A) 47 B) 48 C) 49 D) 50

4. 

53 15

 Yukarıdaki bölme işleminde kalan kaç olur?

 A) 6  B) 8 C) 9 D) 11

5. 

884 26
ab

 Yukarıdaki bölme işleminde bölüm ab oldu-
ğuna göre a + b toplamı kaçtır?

 A) 7  B) 8 C) 9 D) 11

6. 
A 17

59
0

–

 
 Yukarıdaki bölme işlemine göre A sayısı kaç-

tır?

 A) 1003  B) 1153 
 C) 1259  D) 1569

DOĞAL SAYILARLA BÖLME İŞLEMİ
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DOĞAL SAYILARLA BÖLME İŞLEMİ

7. 

–

28
14

10

 Yukarıdaki bölme işleminde ■ yerine gelme-
si gereken sayı kaçtır?

 A) 386 B) 394 C) 402 D) 416

8. Bir bölme işleminde bölen 19, bölüm 25 ve 
kalan 13 olduğuna göre bölünen kaçtır?

 A) 406 B) 412 C) 453 D) 488

9.  
15A
10

K
–

 Yukarıdaki bölme işlemine göre A saysı en 
çok kaç olabilir?

 A) 162 B) 163 C) 164 D) 165 

10. 

 17 tane kazağı 765TL’ye alan bir mağaza ka-
zakların tanesini 60 TL’ye satarsa tamamın-
dan kaç TL kâr elde eder?

 A) 255 B)290 C) 315 D) 340

11. 

 Saatte 85 km yol gidebilen bir otomobil 1105 
km’lik bir yolu kaç saatte gidebilir?

 A) 8  B) 9 C) 11 D) 13

12. 
23
54
92

1242

x

+

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 115 B) 125 C) 135 D) 145

15. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

KONU TARAMA TESTİ

Kazanım No: 5.1.2.4 – 5.1.2.5

16.
Test

1. 
59

ab

2478
x

 Yukarıdaki işlemde a + b toplamı kaçtır?

 A) 3  B) 4 C) 5 D) 6

2. 
cd

79
1027

x

 Yukarıdaki işlemde c + d toplamı kaçtır?

 A) 3  B) 4 C) 5 D) 6

3. 49
a7x

+ 245

 Yukarıdaki işlemde a rakamı kaçtır?

 A) 3  B) 5 C) 7 D) 9

4. 75
62

  4650

x

+ 450

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 600 B) 450 C) 300 D) 150

5. 

129
173

22317

x

+

  387
903

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen sayı kaçtır?

 A) 129 B) 189 C) 216 D) 258

6. 
129

b57x

+ 258

 Yukarıdaki işlemde b rakamı kaçtır?

 A) 1  B) 2 C) 3 D) 4

DOĞAL SAYILARLA ÇARPMA VE BÖLME İŞLEMİ
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DOĞAL SAYILARLA ÇARPMA VE BÖLME İŞLEMİ

7. 

234

43
ABCDE
x

 Yukarıda verilen çarpma işlemi yapılırsa han-
gi iki harf aynı sayıyı ifade etmiş olur?

 A) A ve B  B) B ve C
 C) B ve D  D) C ve E

8. 
246

57
ABCD

KLMN

x

+

 Yukarıdaki çarpma işlemine göre 
 (KLMN + ABCD) toplamı kaçtır?

 A) 2714  B) 2842
 C) 2952  D) 3012

9. 325

57

ABCDE

x

+

 Yukarıdaki çarpma işlemine göre 
 A + B + C + D + E toplamı kaçtır?

 A) 21 B) 25 C) 29 D) 34

10. 

257
ab

10794
x

 olduğuna göre ab değeri kaçtır?

 A) 4  B) 9 C) 16 D) 25

11. A x 124 = 1612
 152 x B = 2584
 olduğuna göre  A x B  değeri kaçtır?

 A) 208 B) 216 C) 221 D) 225

12. 253

ab
1012

1518

x

+

 verilen çarpma işlemine göre a + b toplamı 
kaçtır?

 A) 8  B) 10 C) 12 D) 14

16. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.7 – 5.1.2.9

17.
Test

1.  320 : 10
 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 160 B) 64 C) 32 D) 16

2. 

27

30x

 Yukarıdaki çarpma işleminin sonucu kaçtır?

 A) 720 B) 810 C) 840 D) 920

3. 

359

600x

 Yukarıdaki çarpma işleminin sonucu kaçtır?

 A) 212 200  B) 214 600 
 C) 215 400  D) 216 800

4. 

572

100x

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 5 720  B) 57 200
 C) 572 000  D) 5 720 000

5. 
480 : 80

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 60 B) 30 C) 12 D) 6

6. 
7200 : 300

 
 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 6  B) 12 C) 24 D) 48

KONU TARAMA TESTİ
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ZİHİNDEN ÇARPMA VE BÖLME İŞLEMİ

7. 

6400 : 100

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 16 B) 32 C) 64 D) 128

8. 
A x 48 = 2400

B x 35 = 7000

 olduğuna göre A + B toplamı kaçtır?

 A) 75 B) 125 C) 250 D) 2050

9.  
6666 : 66 = ★

4440 : 4 = ■

■ – ★

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 1009  B) 1010
 C) 1011  D) 1111

10. 500 TL’ye sattığı bir üründen 170 TL kâr eden 
bir mağaza 15000 TL’lik satış yaparsa kaç TL 
kâr eder?

 A) 4800  B) 5100
 C) 5600  D) 6300

11. 

 3200 TL’ye alınan bir televizyonda 600 TL 
peşin verilmiş, kalan para ise 10 eşit taksitle 
ödenecektir.

 Buna göre taksitlerin bir tanesi kaç TL olur?

 A) 240 B) 250 C) 260 D) 270

12. 

288 x 135 = 45 x ❤

 
 eşitliğinde ❤ yerine gelmesi gereken sayı 

kaçtır?

 A) 728  B) 756
 C) 812  D) 864

17. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.6

18.
Test

1. 
73

25x

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın onluğa yu-
varlanarak yapıldığında sonuç kaç olur?

 A) 1750 B) 1800 C) 2000 D) 2100

2. 
256

124x

 Yukarıdaki işlem sayılar en yakın yüzlüğe yu-
varlanarak yapıldığnda sonuç kaç olur?

 A) 25 000  B) 30 000
 C) 35 000  D) 40 000

3. İki basamaklı bir sayı ile üç basamaklı bir 
sayının çarpımı en çok kaç basamaklı olur?

 A) 4  B) 5 C) 6 D) 7

4. 

483

76x

 Yukarıdaki çarpımın sonucunun en yakın yüz-
lüğe yuvarlanmış hali kaçtır?

 A) 36 600  B) 36 680
 C) 36 700  D) 36 800

5. 

725
86x

• • •

 Yukarıdaki işlem sayıları en yakın onluğa yu-
varlanarak yapıldığında, elde edilen sonuç 
gerçek sonuçtan ne kadar farklı olur?

 A) 2850  B) 3350
 C) 3550  D) 3750

6. 
17239

 Yukarıdaki işlemde sayılar en yakın onluğa 
yuvarlandığında sonuç kaç olur?

 A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

ÇARPMA VE BÖLME İŞLEMLERİNDE TAHMİN

KONU TARAMA TESTİ



KONU TARAMA TESTİ

42

7. 

2384

 Yukarıdaki işlemde sayılar en yakın onluğa 
yuvarlandığında sonuç kaç olur?

 A) 2  B) 4 C) 6 D) 8

8. 

376763

 Yukarıdaki işlemde bölünen en yakın yüzlüğe 
bölen en yakın onluğa yuvarlanıyor.

 Buna göre, sonuç kaç olur?

 A) 140 B) 150 C) 160 D) 170

9. 

89865

 Yukarıdaki işlemde bölünen en yakın yüzlüğe, 
bölen en yakın onluğa yuvarlanıyor.

 Buna göre, sonuç kaç olur?

 A) 9  B) 10 C) 11 D) 12

10. 
1404: 54

 Yukarıda verilen bölme işleminde sayılar en 
yakın onluğa yuvarlandığında sonuç kaç 
olur?

 A) 22 B) 24 C) 26 D) 28

11. Bir adet kavunun yaklaşık 2410 gr olduğu 
düşünülürse 80 adet kavun kaç gr olmalıdır?

 A) 192 800  B) 198 600
 C) 206 100  D) 216 410

12. 

4762 gram

 Yukarıdaki karpuzun 1 kg fiyatı 3 lira olduğu-
na göre, fiyatı yaklaşık kaç liradır?

 A) 10 B) 12 C) 15 D) 18

ÇARPMA VE BÖLME İŞLEMLERİNDE TAHMİN18. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.8 – 5.1.2.9

19.
Test

BÖLME İŞLEMİNDE KALAN

1. 

1568 56
ab

0
–

 
 Yukarıdaki bölme işleminde ab sayısı kaçtır?

 A) 23 B) 28 C) 36 D) 43

2. Bir bölme işleminde bölen 17, bölüm 23, ka-
lan 10 olduğuna göre bölünen sayı kaçtır?

 A) 401  B) 438
 C) 537  D) 643

3. 
K 14

23

8
–

 Yukarıdaki bölme işlemine göre K yerine han-
gi sayı gelmelidir?

 A) 330  B) 354
 C) 412  D) 508

4. 

M 12
15

K
–

 
 Verilen böl- me işlemine 

göre M en çok kaç olabilir?

 A) 178 B) 180 C) 190 D) 191

5. 
5454 54

 Yukarıdaki bölme işleminde bölüm ile kalan 
toplamı kaçtır?

 A) 104 B) 103 C) 102 D) 101

6. 

1234 12

 Yukarıdaki bölme işleminde bölüm ile kalan 
toplamı kaçtır?

 A) 106 B) 108 C) 110 D) 112

KONU TARAMA TESTİ
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BÖLME İŞLEMİNDE KALAN

7. 
4756 24

 Yukarıdaki bölme işleminde bölüm ile kalanın 
toplamı kaçtır?

 A) 200 B) 202 C) 204 D) 206

8. 
A

–
K

15
12

 Yukarıdaki bölme işleminde A sayısı en çok 
kaç olabilir?

 A) 194 B) 206 C) 208 D) 224

9. 

708 35
AB

C
–

 Yukarıda verilenlere göre bölüm ile kalanın 
toplamı kaçtır?

 A) 28 B) 34 C) 43 D) 51

10. Bir bölme işleminde bölünen sayı bölenin 12 
katından 7 fazla olduğuna göre bu bölme iş-
leminde bölüm kaçtır?

 A) 5  B) 7 C) 12 D) 19

11. 

B

20
–

A
2

A

12
–

14
10

 

 olduğuna göre B sayısı kaçtır?

 A) 324 B) 336 C) 348 D) 360

12. 
A

7
–

15
B

B

3
–

4
10

 

 olduğuna göre A sayısı kaçtır?

 A) 652 B) 664 C) 676 D) 684

19. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.11

20.
Test

1. 7x (17 – 5)
 
 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 80 B) 84 C) 88 D) 92

2. 

48 : ( 21 + 3)

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 2  B) 3 C) 4 D) 6

3. 
(54 – 4) : (18 – 8)

 işleminin sonucu kaçtır?

 
 A) 1  B) 2 C) 3 D) 5

4. 
( 35 + ★) x 3 = 150

 

 olduğuna göre ★ x ★ işleminin sonucu kaç-
tır?

 A) 175  B) 180
 C) 200  D) 225

5. (180 : 36) x 17

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 78 B) 81 C) 85 D) 93

6. 
45 x (25 – 7)

 
 işlemin sonucu kaçtır?

 A) 580  B) 640
 C) 720  D) 810

PARANTEZLİ İŞLEMLER
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PARANTEZLİ İŞLEMLER

7. 
14 x 42 x 30 = 42 x 30 x ★

 işleminde ★ yerine gelmesi gereken sayı kaç-
tır?

 A) 7  B) 14 C) 28 D) 30

8.  
40 20+

:

=

= 10

 olduğuna göre   kaçtır?

 A) 6  B) 10 C) 15 D) 20

9. 
15 x (A + 4) = 90

 eşitliğini sağlayan A doğal sayısı kaçtır?

 A) 1  B) 2 C) 4 D) 5

10.  

55 : (110 : 10)

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 50 B) 25 C) 5 D) 1

11. 
■ x (19 – 4) = 75

 Yukarıdaki işlemde verilmeyen “■” kaçtır?

 A) 3  B) 4 C) 5 D) 6

12. 
(■ + ■ + ■) x 4 = 120

 
 Yukarıdaki işlemde verilmeyen “■” kaçtır?

 A) 6  B) 10 C) 12 D) 15

13. 
(80 + 20) x (175 – 70) = 

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 105  B) 1 050 
 C) 10 500  D) 105 000

14. 

(49 + 11) : (15 – 3) = 

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 4  B) 5 C) 6 D) 7

20. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.10

21.
Test

1. 43 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 48 B) 58 C) 64 D) 81

2. 

52 + 42 + 32 + 22 +12

 Yukarıdakl toplamın sonucu kaçtır?

 A) 50 B) 55 C) 60 D) 64

3. 
a2 = 36,   b2 = 9,   c2 = 16

 olduğuna göre a x ( b + c) işleminin sonucu 
kaçtır?

 A) 42 B) 48 C) 54 D) 60

4. 

22 x (42 – 32)

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 22 B) 28 C) 36 D) 44

5. 42 + 52

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 37 B) 39 C) 41 D) 43

6. 53 – 52 
 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 150 B) 125 C) 105 D) 100

7. 
(33 – 25) x (23 – 5) =

 Yukarıdaki işlemin sonucu kaçtır?

 A) 6  B) 8 C) 10 D) 12

KONU TARAMA TESTİ
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BİR SAYININ KARESİ VE KÜPÜ

8. 2★ + 3★ = 13 
 Yukarıdaki ifadede “★” yerine yazılacak do-

ğal sayı kaçtır?

 A) 1  B) 2 C) 3 D) 4

9. 
100 + 91 + 82

 
 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 68 B) 70 C) 72 D) 74

10. 
63 – 102 + 23

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 124 B) 126 C) 128 D) 130

11. 

a2 = 16

b2 = 25

c2 = 49

 
 olduğuna göre a x b x c çarpımının sonucu 

kaçtır?

 A) 100  B) 120
 C) 140  D) 180

12. 

103 : (102 + 102)

 işleminin sonucu kaçtır?

 A) 5  B) 10 C) 50 D) 100

13. 

5 + 4 + 3 = 12

 Yukarıdaki ifadede “” yerine yazılacak do-
ğal sayı kaçtır?

 A) 0  B) 1 C) 2 D) 3

14.  4∆ – 3∆ = 7
 Yukarıdaki ifadede “∆” yerine yazılacak doğal 

sayı kaçtır?

 A) 0  B) 1 C) 2 D) 3

21. Test
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1. ÜNİTE: SAYILAR VE İŞLEMLER

Kazanım No: 5.1.2.12

22.
Test

1. 

Pirinç:  80 kg
Bulgur: 75 kg
Şeker:  90 kg

 Bir toptancı kg fiyatı 320 kuruş olan pirinçten 80 
kg, 270 kuruş olan bulgurdan 75 kg, 340 kuruş 
olan şekerden 90 kg alıyor.

 Buna göre bu toptancı kaç kuruş ödeme ya-
par?

 A) 74 450  B) 75 500
 C) 76 450  D) 77 280

2. Her gün 50 kuruş biriktiren Fatih’in 80 gün 
sonra kaç TL parası olur?

 A) 34 B) 36 C) 38 D) 40

3. Her gün bir öncekinden 5 TL daha fazla gün-
delik alacak olan bir işçi birinci gün 35 TL 
almışsa yedinci gün kaç TL alır?

 

55 60A) B)

65 70C) D)

4. 45 kg domatesi 54 TL ye alan biri, 1 kg doma-
tese kaç kuruş ödemiştir?

 A) 80 B) 100 C) 120 D) 130

5. Fındık toplamanın günlük ücreti 35 TL, ot biç-
menin günlük ücreti 60 TL’dir.

 Bir işçi 20 gün fındık topladıktan sonra 10 
gün ot biçmeye gitmişse toplam kaç TL ka-
zanmış olur?

 A) 1240  B) 1300
 C) 1360  D) 1440

6. Tanesi 145 TL olan halılardan almak isteyen bir 
müşteriye mağaza sahibi “5 tane alırsanız size 
halıların tanesini 127 TL den verebilirim.” tekli-
finde bulunuyor.

 Bu teklifi kabul eden müşteri toplam kaç TL 
indirim kazanmış olur?

 

105

90

100

95A) B)

C) D)

  

DÖRT İŞLEM PROBLEMLERİ
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